

## IZ RAZNIH DRŽAV

### V NAŠI DRŽAVI.

**Ostavka dveh ministrov.** Ostavko sta podala minister za šume in rude dr. Stanko Šibenik in gradbeni minister Nikola Preka. Oba ministra sta Hrvata.

**Nova ministra.** Za gradbenega ministra je postavljen dr. Stefan Srkulj, župan zagrebški, za ministra za gozdove ter rudnike pa poslanec Viktor Pogačnik. Nova ministra sta Hrvata in po prvotnem poklicu profesorja. Minister Pogačnik je poročen s hčerko rajnega Radičevega poslanca dr. Basaričeka.

**Zakon o zaščiti kmeta** je bil objavljen v »Službenih novinah« 20. aprila in stopi v veljavo 15 dni po objavi. Vse važne določbe tega zakona smo prinesli v 16. številki »Gospodarja« pod zaglavjem »Iz raznih držav« in z napisom »Zaščita kmeta«.

**Novi trošarinski zakon** je stopil 20. aprila v veljavo. Trošarina na vino ter žganje je ukinjena, pač pa bodo plačevali točilci takso, katero bo treba plačati pri davčnih upravah v naprej v dvomesečnih obrokih. Določbe novega trošarinskega zakona smo že ponovno objavili v našem listu.

### V DRUGIH DRŽAVAH.

**Deželnozborske volitve v Avstriji.** V nedeljo, dne 24. aprila so se vršile volitve v občinski svet na Dunaju in v posamezne deželne zbornice. Na Dunaju so obdržali socialni demokrati svoje dosedanje postojanke, pridobili so pa Hitlerjevi narodni socialisti na račun krščanskih socialcev. Tudi pri volitvah v posamezne deželne zbornice so povsod dobili Hitlerjevi pristaši mandate. Socialni demokrati so pa v splošnem na deželi zgubili in so porasli njihovi glasovi edinole v Dunajskem novem mestu. — Položaj koroških Slovencev bo ostal po teh volitvah neizpremenjen. Samostojna koroška slovenska stranka je kandidirala v 40 občinah. V nekaterih občinah je število slovenskih kandidatov naraslo, v drugih zopet padlo.

**Deželnozborske volitve v Nemčiji** so se vršile v nedeljo, dne 24. aprila v Prusiji, na Bavarskem, Württembergu, Anhaltu in Hamburgu. Izid kaže velik porast Hitlerjevih narodnih socialistov. V pruskih mestih so dobili hitlerjevci dvakrat več glasov kakor pri zadnjih državnozborskih volitvah. Popolnoma so bile porazene male stranke. Glavna borba se je vršila med centrom, socialisti in hitlerjevci. Hitlerjevi fašisti so skoro povsod na prvem mestu. Ob prihodnih volitvah je prišlo na več mestih do krvavih spopadov, ki so zahtevali precej ranjenih in nekaj mrtvih.

**Romunija je dobila na Francoskem 6,5 milijard posojila.** Pogoji posojila pa so ti, da se bodo morale podvreči celokupne državne finance nadzorstvu inozemskih bank. Da se Romunija izogne nezaupanju, bo pristala na omenjeno nadzorstvo.

**Kako je na Grškem v finančnem oziru?** Grška vlada bo izdala na narodni proglas, v katerem bo prosila vse one državljane, ki posedajo zlato, da ga sta-

### POMANJKLJIVOSTI KOŽE

kot solnčne poge, mozolja, gube, lišaje itd., bi se moralo zdraviti samo s sredstvi, katera medicinsko učinkujejo. Fellerjeva Elsa-pomada za zaščito lica in kože je brezpogojno zanesljiva. Za v naprej poslanih 40 Din 2 lončka franco, po povzetju 10 Din več. Isto toliko stane Fellerjeva močna Elsa-pomada za rast las. Oboje se naroča pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsatrg 341, Savska banovina.

vijo na razpolago državni blagajni. Prostovoljna darila naroda so po mnenju državnikov še edino sredstvo, da otmejo grško državo pred polomom.

**Turčija bo vstopila v Društvo narodov.**

**Angleški preračun in vojni dolgovi.** Angleški finančni minister je predložil 19. aprila poslanski zbornici državni proračun za 1932/33. Proračun znaša 766 milijonov funtov izdatkov, lanski pa 771 milijonov. Dohodki so predvideni na 764,3 milij. Ob tej priliki je naglasil finančni minister, da ni stavila Anglija v svoj proračun dohodkov iz vojnih odškodnin in ne zneskov vojnih dolgov. Omenjena izjava je hudo zadela Ameriko, ker vsebuje ameriški proračun postavke iz medzavezniških vojnih dolgov in med te zavezničke Amerike spada tudi Angleška. Čisto lahko se zgodi, da bodo ustavile: Anglija, Francija in Italija plačevanje vojnih dolgov Ameriki.

**Vlada ameriških Združenih držav** je razposlala na naslov 14 držav, ki so glavne dolžnice Amerike, opomine, v katerih zahteva vrnitev vojnih dolgov s 4% zamudnimi obrestmi.

**Iz še vedno nemirne Mandžurije.** Smo že poročali, kako se je na prigravarjanje ruskih sovjetov izneveril Japoncem v Mandžuriji kitajski general, ki je proglasil samostojno severno Mandžurijo kot protitež proti »neodvisni« japonski Mandžuriji. Čete generala Ma-a so se nenadoma pojavile 150 km vzhodno od Harbina in se bodo najbrž pridružili vojski generala Ma-a vsi kitajski generali, ki so v Mandžuriji in so se bili podvrgli zmagovitim Japoncem. Pri Cickarju je prišlo že do prvih spopadov z japonskimi četami. Radi omenjenega nastopa verolomnih kitajskih generalov že iščejo Kitajci vojne spore z Rusijo. Stara sovražnica Japonska in Rusija se še bosta krvavo zlasala, ker se njune koristi preveč križajo na Daljnem vzhodu.

## PO SVETU KATOLIŠKEM

**Dunajski kardinal in nadškof dr. Piffl umrl.** Zadet od kapi je umrl na Dunaju 20. aprila tamošnji kardinal in nadškof dr. Friderik Piffl. Blagopokojni se je rodil 15. oktobra 1864 v Landskronu na Češkem. Po končanih gimnazijskih študijah in odsluženem enoletnem prostovoljstvu je vstopil v red avguštinskih korarjev v Klosterneuburgu in je bil posvečen leta 1888. Bil je v dušepastirstvu, profesor bogoslovja ter oskrbnik samostanskih posestev na Ogrskem. Pokojni avstrijski nadvojvoda Ferdinand je postal pozoren na

na vseh poljih uspešno delavnega duhovnika in cesar Franc Jožef ga je imenoval leta 1913 za dunajskega knezoškofa in leto za tem je postal že kardinal. Rajni kardinal je bil znamenit govornik, ki je še v zadnjem času nastopal z ognjevito besedo ob raznih prilikah. Posebno ga je čislalo krščansko delavstvo, ker je razvijal veliko socialno delavnost in je tudi dejansko mnogo pomagal dunajskim najbolj revnim slojem. Truplo obče priljubljenega in od vseh spoštovanega kardinala je bilo slovesno položeno k večnemu počitku 26. aprila v grobnico dunajske nadškofije v znameniti cerkvi sv. Štefana na Dunaju.

**Ptujska gora.** »Žegnanska« nedelja = romanje k Materi božji na Črno goro se vrši letos dne 7. in 8. maja. Na predvečer sprejem romarjev s petimi litanijami Matere božje. Zvečer ob 6. uri pridiga, potem slovesna rimska procesija z Najsvetejšim s prižganimi svečami. Vsak, kateri se procesije udeleži, naj ima prižgano svečo! V nedeljo zjutraj se začnejo svete maše ob 4. uri in bo vsake pol ure peta sveta maša pri glavnem okarju. Ob 6. uri pridiga in sveta maša z blagoslovom za romarje iz Loč. Ob 10. uri pridiga in levitirana sveta maša za romarje od Sv. Marka niže Ptujja. Popoldne ob pol 3. uri slovesne večernice. Ljubi častilci Matere božje, pridite! Kraljica Majnika vas vabi in kliče, kliče in vabi marsikaterega morda zadnjikrat! Pridite!

**Florijanovo opravilo pri sv. Trojici,** župnije Jurkloster bo letos na predidno 5. nedeljo po Veliki noči, 1. maja tega leta s sveto mašo ob 10. uri. Zakaj? Ker je potem na 6. nedeljo po Veliki noči romanje v bližnje Zagorje. — Na Florijanovo, to je križovo sredo, 4. maja bo pa križeva procesija ob 6. uri zjutraj z Lipe k sv. Trojici, namesto v torek, kakor je bilo v navadi druga leta. Tedaj pridite romarji 1. maja k sv. Trojici dihat sveži majniški zrak. Gora sv. Trojice je viška 827 m.

**Sv. Lovrenc v Slov. goricah.** V soboto po Križevem bo bila procesija od Sv. Lovrenca na Črno ali Ptujsko goro. Sveta maša se bo darovala okoli pol 7. ure zjutraj za žive in rajne romarje. Zatem odhod na Goro. Procesijo bo vodil Franjo Lajh.

## Ali bo dinar padel?

Kaj je temelj vrednosti dinarja?

Prvo: zlata podlaga, drugo zaupanje v denar, tretje državni proračun, četrtoč dobra trgovina z zunanjim svetom.

Naš dinar ima zlato podlago. Najnižja bi smela biti 25%, je pa veliko višja, znaša 36%. Državni proračun je tudi izravnani, plače znižane, razne manj nujne dobave ustavljene. Zunanja trgovina stoji obojestransko, je torej brez škodljivega vpliva na dinar. Edina škodljivost je naše lastno nezaupanje v lastni denar.

Ta nezaupljivost v lastni denar se kaže v tem, da ga ljudje več ne zaupajo zavodom, ampak ga shranjujejo doma v prtičih, v nogavicah, ga zaklepajo v mizne predale ali skrivajo kar v slamnjačah, namesto da bi ga zaupali našim trdnim, dobro upravljanim denarnim zavodom, ki imajo uravnavati njegov obtok. Brezplodno kopičenje gotovine izven denarnih zavodov ustvarja občutno pomanjkanje denarja, kar zavira in duši razvoj vseh panog narodnega go-